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Etude d'un dossier clinico-biologique (10 poinrs)

Monsieur Pascal V., âgé de 43 ans, est hospitalisé une journée dans le service d'hépato-
gastroentérologie, pour le suivi d'une cirrhose alcoolique.
Il présente des varices oesophagiennes, une hypertensiôn portale avec ascite ainsi qu,une
hépato- splénomégalie.

Dans Ie cadre d'une surveillance, un bilan biologique est réalisé:
Se Bilirubine totale 95 pmol/L
Se Bilirubine conjuguée 34 pmolll-
Se ASAT 226UTIL
Se ALAT 64IJVL
Se Phosphatases alcalines t3g IJI|I- (30_110 UyL)
Se Gamma glutamyl-transférase 177 UtL
Se Albumine 33,8 E/I_
Se Alcool l,9l glt_
Pl Activité du complexe prothrombinique 43 Vo

1) Commenter Ies résultats biologiques.

2) Caractériser la fonction hépatique.

3) Existe-t-il un risque hémorragique ? Justifier votre réponse.

4) Quel marqueur biologique permettrait une appréciation de la consommation d'alcool
durant Ies 2 mois précédents le prélèvement ?

5) Si une électrophorèse des protéines était réalisée, quel en serait letracé?

6) Quelles sont les évolutions possibles de ra pathorogie de monsieur v. ?

7) Quels examens complémentaires permettraient un suivi de ce patient ?

Questions à choix multiples (10 points)
Parmi les propositions suivantes, cocher, sur la feuilte mécanographique fournie, ta ou (tes)
cose(s) correspondont à la ou (oux) réponse(s) exacte(s).

1 - Quelles peuvent être les conséquences criniques d,une goutte chronique ?A. Destruction articulaire par dépôts uratiques
B. Sarcoïdose
C. Lithiase urique
D. Chondrocalcinose
E. Néphropathie goutteuse
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2 -Une hyperuricémie peut apparaître secondairement à :

A. Une insuffisance rénale chronique
B. Un traitement par les salicylés à forte dose
C. Un traitement par chimiothérapie des leucémies aiguës
D. Une hyperlactacidémie
E. Une dénutrition

3 - L'électrophorèse des protéines sériques:
A. est perturbée Iors d'un syndrome inflammatoire
B. est utilisée pour dépister un myélome
C. réalisée sur du sérum, on révèle le fibrinogène
D. doit être accompagnée du dosage des protéines totales
E. permet une estimation des différentes fractions protéiques

4 - Quelles sont les caractéristiques d'une micro-albuminurie :
A. Poids moléculaire inférieur à celui de I'albumine
B. Détectable chez le sujet normal à des quantités inférieures à 30 mg/24 h
C. Détectable par les bandelettes pour la recherche de la protéinurie
D. Exprimée en mg/I- lorsqu'elle est dosée sur une miction
E. Fait partie du dépistage précoce de la néphropathie diabétique

5 - Au cours de I'insuffïsance rénale terminale, sont observées:
A. une anémie
B. une augmentation de la parathormone
C. une augmentation de l'urée sanguine
D. une diminution de la créatinine urinaire
E. une augmentation du débit de filtration glomérulaire

6 - Au cours du syndrome néphrotique pur sont observées:
A. une diminution de I'albumine sérique
B. une augmentation de la pression oncotique plasmatique
C. une hypertension artérielle
D. une augmentation de la créatinine sérique
E. une protéinurie abondante

7 -La concentration catalytique d'une enzyme dans le sérum :
A. s'exprime en mmol/L
B. est mesurée en cinétique
C. est mesurée en condition de vitesse initiale
D. est mesurée en condition de vitesse maximale
E. est évaluée, en France, à37"C
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8 - Quels sont les paramètres dosés sur sang total dans le cadre du dépistage néonatal
des erreurs innées du métabolisme ?

A. phénylalanine
B. thyroxine
C. chlorure
D. 17 hydroxy-progestérone
E. Trypsine

9 - Quels sont les marqueurs sériques qui entrent dans le dépistage combiné du premier
trimestre de la trisomie 21?

A. Alphafoetoprotéine
B. Estriol
C. Progestérone
D. Sous-unité p libre de I'hormone chorionique gonadotrope
E. hormone chorionique gonadotrope totale

10 - La bilirubine directe :
A. Correspond à la bilirubine conjuguée
B. Est dosée par la diazoréaction en présence de DMSO (diméthylsulfoxide)
C. Est dosée par diazoréaction en I'absence de DMSO (diméthylsulfoxide)
D. Est obtenue par calcul
E. Est augmentée dans la maladie de Gilbert
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Question I (2 points)

Est-ce que ['extrait de ['article L.421 l-l du code de la santé publique rappelé ci dessous est

sufïisant pour exprimer la notion de ntonopole pharmaceuticlue of/ic'inaL? Sinon quelle(s)

précisions ajouteriez-vous'?

(E.rtrait: « Sont réservées au.u plturrnuciens, rtu$'Les déroqtttiotts prévuas ttu.r articLes tlLL présent

cocle : etc.)

Question 2 (-l points)

a. La dispensation de certains médicarnents bénéficie de

monopole : donnez en deux exemples (2 points)

b. Indiquez deux exemples de dispositifs médicaux dont la
soumise au monopole pharmaceutique (2 points)

situations de partage de

dispensation au public est

Question 3 (5 points)

a. Après avoir validé I'internat en pharmacie hospitalière, Pau[, diplômé de I'Université

de Bordeaux, souhaite acquérir une officine afin d'exercer en tant que co-titulaire avec

Delphine, de nationalité française, également docteur en pharmacie, diptômée de

l'université de Bucarest (Rournanie). Après avolr analysé les parcours respectifs de

Paul et de Delphine, expliquez si cette installation est envisa_qeable.

b. Quelques années plus tard, ils souhaitent embaucher Damla, de nationalité turque et

qui a obtenu son diplôme à Londres. Damla peut-elle exercer la pharmacie en France

de plein droit (ustifiez votre réponse) ?

Question:l (-l points)

Citez deux institutions contribuant à [a sécurité sanitaire et précisez [eurs missions.

Question 5 (5 points)

a. Evaluation, précaution, impartialité et transparence sont les principes d'action en

matière de sécurité sanitaire. Explicitez chacun de ces principes.

b. Indiquez une mesure imposée aux experts pour garantir ['indépendance de I'exper-tise

san i tai re .
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